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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, raCunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelélt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkizdket (kbrzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jel6lt kap egy értékell lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.
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Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in reitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 toékami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, ée vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb fels6 sarkaban levs keretbe és az értékel6 lapra)!
Kodszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Formule

a" +b" =(a+b) (0" —a" B +a" % — ... +a%" 2 —ab" 2 +b""),&e je n liho naravno Stevilo

a" —b" =(a—b)a" " +a" b +a" 2 +..+a?" 2 +ab" 20" ), Geje n € N

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cby, v? = ajb,

Polmera trikotniku o¢rtanega in vértanega kroga: R :i—%c, r= % s= %b”
Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

21 1—cosz 2z _ 1+cosz x sinz
S n -~ T~ o —_— _———_—_—_—_—,_—_—_—

Mo="2 %3 2 @M= T coss

Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany
t =<
an(z +y) 1—tanztany

Faktorizacija:

Tty TFY
COS——
2 2

cosz +Cosy = ZCosxTﬂcosz_y

sinz £ siny = 2sin
Tty r—y

sin
2

, COsx —Ccosy = —2sin

sin(z +y)

tanz £ tany =
COSzCOSYy

Razdélenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(m +y)—cos(z—y)]

COSCOSYy = %[cos(m +y)+cos(z—y)|

sinzcosy = %[sin(m +y)+sin(z —y)|

ary +byy, —c¢

\/a2 +b?

Razdalja tocke T (,, yo) od premice az+by—c=0: d(T;, p) =

Plogina trikotnika z oglid¢i A(zy,y,), B(z5.9,). C(5,y3):
§= %|(x2 — 1) (95 — 1) — (25 —21) (3 _1/1)|

Elipsa: ¢2 = a2 — b2 ¢ = g, Ceje a>b

Hiperbola: ¢ = a® +b°

Parabola: y2 = 2pz , gori§ce G[g, 0]

Kompozitum funkcij: (g o f)(z) = g(f(z))

Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = (:) FA—p)

. dz 1 T
Integral: = —arctan=+C
gral: [0 = arctan’

L
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Képletek
o + 0" = (a+b)(a" " —a" b+ a" %7 — 4+ 0% —ab"? + " "), ha n paratlan természetes szam

o' —b" = (a=b)(a" "+ a" b+ a" 7+ .+ a4 ab" P 40" ), haneN

A deréksz6gli haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = cay, b = cby, fuf = a,b

A haromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R= gbe ﬁ, s=412TC +g +e

48° s
A félszégek szbgfiiggvényei:

. 2¢ _1-cosz 2x 1+cosz
sSin® £ =——2=—=2= cos” & = — >~
2 2 2 2

Addicios tételek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny

tani — sinz
2 14cosz

cos(x+y) = COSzCOSy — Ssinzsiny

tanz 4 tany
t =" —<
an(x+y) 1—tanztany

Osszegek szorzatta torténd atalakitasanak képletei:

Tty TFY
Ccos
2 2

T+y r—y
cos
2 2

Sin(:v + y)
COSZCOSY

sinz + siny = 2sin

Y gint =Y

cos cosy = 2Cc0s
T+ Y 2 2

, COSz —CcOosy = —2sin

tanz £tany =

A szorzatok 6sszeggé torténé atalakitasanak képletei:

sinzsiny = —%[cos(a: + y) — cos(m — y)]

COSCOSY = %[cos(m +y)+cos(z—y)]

sinzcosy = %[sin(m +y)+sin(z — y)]

ary +byy, —c¢

Va® +b°

A Ty (o, yo) pONt tavolsaga az ax + by —c — 0 egyenletd egyenestdl: d(Ty, p) =

Az A(zy,y), B(2y,9,). C(zs,y5) csticst haromszég teriilete:
§= %|(x2 — 1) (95 — 1) — (25 —21) (3 _1/1)|

Ellipszis: ¢2 = a2 —b2, & = § ha a>b

Hiperbola: ¢? = a? + b?

Parabola: y2 = 2pz, G[%, 0] a parabola fékuszpontja

Osszetett (kompozitum) fliggvény: (go f)(z) = g9(f(x))

Bernoulli-képlet: P (n,p,k) = (3 )p" (1- p)" "

Integral: f dz __lyctan? 40
¢4 ¢4

2% + a2

”
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1. S katerimi izmed Stevil 2, 3, 4, 5, 6, 8 in 9 je deljivo Stevilo 1020304050607 V preglednici
obkrozite pravilne odgovore.

A2 3, 4,5 6, 8és 9 szamok kéziil melyikkel oszthaté a 102030405060 szam? A helyes
valaszokat karikazza be a tablazatban!

Stevilo 102030405060 je deljivo:
A 102030405060 szam a kovetkezé szamokkal oszthato:

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

z2/2-vel DA/ IGEN NE / NEM
s 3/ 3-mal DA/ IGEN NE / NEM
s 4/ 4-gyel DA /IGEN NE / NEM
s 5/ 5-tel DA/ IGEN NE / NEM
s 6/ 6-tal DA/ IGEN NE / NEM
z 8/ 8-cal DA/ IGEN NE / NEM
z9/9-cel DA /IGEN NE / NEM

(7 tock/pont)
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Na sliki so narisane premice p,, p, in p;.

A képen a p,, p, és p, egyeneseket abrazoltuk.

yﬂ

1 M 0 6

P
Y3

P3

2.1. ZapiSite enacbe premic p,, p, in p;.

Irja fel a p,, p, és p, egyenesek egyenletét!

Dy

7

Ps -

2.2. ZapiSite element mnozice p,Np, Np;.

Irja fel a p, N p, N p, halmaz elemét!

2.3. lIzradunajte ploscino stirikotnika z oglis¢i (-2,

Szamitsa kia (-2, 0), (-1, 0), (0, 1) és (0,

-
sY

(4)
(1)
0)1 (_11 0)1 (0! 1) In (01 2) .
2) cslicspontt négyszég teriiletét!
(2)
(7 tock/pont)

”
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”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

-

M1 8 2 4 01 1 1 MO0 7

V spodnji koordinatni sistem nariite vektorje @ = (2,—1), b = (—1, 4), nasprotni vektor vektorja

@ ter vsoto vektorjev @ in b. Izradunaijte dolZino najdalj§ega izmed teh &tirih vektorjev.

Abrazolja az @ = (2,—1), b =(—1, 4) vektorokat, valamint az @ vektor ellentett vektorat és az

7 és b vektorok 6sszegét a megadott koordinéta-rendszerben! A megadott négy vektor kéziil
szamitsa ki a leghosszabb vektor hosszusagat!

ylk

(7 tock/pont)
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4. Brez uporabe raunala poisCite vse resitve enacb:

Szamolbgép hasznalata nélkiil irja fel az alabbi egyenletek 6sszes megoldasat!

41. 22 +22+2=0

(2)
42. 2sinz4+1=0

(2)
4.3. tanz+1=0

(1)
44. 22=4

(1)

(6 tock/pont)

”
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Na sliki je graf kvadratne funkcije f, ki poteka skozi tocke 4, Bin C.

A képen az f masodfoku fiiggvény grafikonja lathat6, amely illeszkedik az A, B és C pontokra.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

A

B(-2, 0) C(3,0)

Zapisite predpis funkcije f.
Irja fel az f fiiggvény hozzéarendelési szabélyat!

(3)

Izraunajte koordinati temena grafa funkcije f.

Széamitsa ki az f fiiggvénygrafikon tengelypontjanak koordinatait!

(2)

V natanko koliko to¢kah se sekata graf funkcije f in premica z enacbo y = 0?

Pontosan hany pontban metszi egymast az f fiiggvény grafikonja és az y =0 egyenletii
egyenes?

(1)
Poiscite vse vrednosti parametra m € R, za katere se graf funkcije f in premica
zenacbo y = m sekata v dveh razli¢nih tockah.

Iria fel az m € R paraméter 6sszes olyan értékét, amelyre az f fiiggvény grafikonja és az
y = m egyenletl egyenes két kiilbnb6z6 pontban metszi egymast!

(1)
(7 tock/pont)

m ‘"‘ 9/20 I
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6

Dana je funkcija f s predpisom f(z) = —“’4 Zapisite niclo, pola in enacbo vodoravne

2
xr° —

asimptote grafa funkcije f. Izraéunajte odvod funkcije f. Narigite graf funkcije f v dani
koordinatni sistem.
Adott az f(z) = 682 hozzarendelési szaballyal megadott f fiiggvény. irja fel az f fiiggvény

> —4

grafikonjanak zérushelyét, polusét és a vizszintes aszimptotajanak egyenletét! Szamitsa ki az
fiiggvény derivaltiat! Abrazolja az [ fiiggvény grafikonjat a megadott koordinéta-rendszerben!

Y &

A\

(8 tock/pont)

Il ]
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Imamo dve prazni cisterni, ki imata obliko valja in stojita na osnovnih ploskvah.

M1 8 2 4 01 1 1 M1 1

Adott két (res, henger alaku tartaly, amelyek az alaplapjaikon allnak.

7.1.  Prva cisterna ima obliko pokonénega valja s polmerom 3 dm . Vanjo nalijemo 120 litrov
jabol&nega soka in jo tako napolnimo do dveh tretjin. IzraCunaijte visino cisterne. Rezultat
zaokrozite na desetinko decimetra.

Az elsé tartaly egyenes henger alaku, és 3 dm a sugara. 120 liter almalét éntlink bele, és
igy a kétharmadaig téltjiik meg. Szamitsa ki a tartaly magassagat! Az eredményt kerekitse
tizeddeciméterre!

(3)
7.2. Druga cisterna ima obliko enakostraniénega valja (osni presek je kvadrat). Vanjo nalijemo
120 litrov jabolénega soka in jo tako napolnimo do vrha. IzraCunajte polmer cisterne.
Rezultat zaokroZite na desetinko decimetra.

A maésik tartaly egyenld oldalti henger alaku (a tengelymetszete négyzet). 120 liter almalét
ontiink bele, és igy teljesen megtélijik. Szamitsa ki a tartaly sugarat! Az eredményt
kerekitse tizeddeciméterre!

(3)
(6 tock/pont)
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8. Dani sta funkciji fin g s predpisoma f(z) = 2log, (3z —1)—1in g(z) = 2log, (z — 1) + 3.

M1 8 2 4 01 1 1 M1 2

IzraGunaijte koordinati presecidca grafov funkcij f in ¢. Presecidce zapisite.

Adott az f(z) = 2log, (3z —1)—1 és g(z) = 2log, (z —1) + 3 hozzarendelési szaballyal megadott
f és g fiiggvény. Szamitsa ki az f és ¢ fiiggvénygrafikon metszéspontjanak koordinatait! A
metszéspontot irja is fel!

(6 tock/pont)

”
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9. Na sliki je graf lihe funkcije, ki je polinom 3. stopnje. Lokalna ekstrema ima v z, =—4 in z, =4.
V spodnji preglednici oznadite, ali je vrednost v prvem stolpcu pozitivha ali negativna ali enaka
ni¢. (Glejte reSeni primer v prvi vrstici.)

M1 8 2 4 01 1 1 M1 3

A képen egy paratlan fliggvény grafikonja lathato, amely egy harmadfokt polinom grafikonja. A
lokalis széls6értéke az ©, = —4 és z, =4 pontokban van. Az alabbi tablazatban jelélje be, hogy
az els6 oszlopban szerepld érték pozitiv, negativ vagy nullaval egyenlé. (Nézze meg az elsé
sorban a megoldott példat!)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Y A
(4, 4) I
1 -
N
| (41_4)
Vrednost / Erték

£(4) negativna / enaka ni¢ / pozitivna /

negativ nullaval egyenlé pozitiv
£(0) negativna / enaka ni¢ / pozitivna /

negativ nullaval egyenlé pozitiv
£(6) negativna / enaka ni¢ / pozitivna /

negativ nullaval egyenlé pozitiv
£(—4) negativna / enaka ni¢ / pozitivna /

negativ nullaval egyenlé pozitiv
f(2)—£(0) negativna / enaka nic¢ / pozitivna /

2 negativ nullaval egyenlé pozitiv
]f(x)dx negativna / enaka ni¢ / pozitivna /

’ negativ nullaval egyenlé pozitiv
]f(z)d:p negativna / enaka ni¢ / pozitivna /

Y, negativ nullaval egyenlé pozitiv

(6 tock/pont)
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10. V 4. erazredu je 30 dijakov. Fizikalni krozek obiskuje 16 dijakov, astronomski krozek pa 18
dijakov tega razreda. Dva dijaka 4. e ne obiskujeta nobenega od teh dveh krozkov.

M1 8 2 4 01 1 1 M1 4

A 4. e osztalyba 30 diak jar. Az osztalybdl 16 diak jar fizikaszakkérre, 18 diak jar csillagaszat-
Szakkorre. Az osztalybdl két diak nem jar egyik szakkérre sem.

10.1. Koliko dijakov 4. e obiskuje fizikalni in astronomski kroZek? ZapiSite odgovor.

A 4. e osztaly hany diakja jar fizika- és csillagaszat-szakkérre is? Valaszét irja le!

(2)
10.2. Izradunajte verjetnost dogodka A, da naklju¢no izbran dijak 4. e obiskuje astronomski
krozek in ne obiskuje fizikalnega.
Szamitsa ki annak az A eseménynek a valészinliségét, hogy egy taldlomra valasztott
diék a 4. e-bdl jar csillagaszat-szakkérre, és nem jar fizikaszakkérre!
(2)

10.3. Izradunaijte verjetnost dogodka 3, da med tremi naklju¢no izbranimi dijaki 4. e vsaj eden
obiskuje fizikalni krozek.

Szamitsa ki annak a B eseménynek a valosziniiségét, hogy a 4. e-bél harom talalomra
valasztott diak kéziil legalabb az egyik jar fizikaszakkérre!

(3)
(7 tock/pont)

”
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Elipsa s sredi§¢em v tocki S (4, 2) se dotika ordinatne osi (ima z ordinatno osjo natanko eno
skupno to¢ko), na abscisni osi pa odreZe daljico dolZine 4. IzraCunajte polosi elipse in zapisite
njeno enacébo. NariSite skico. Rezultati naj bodo to¢ni.

Az S (4, 2) kb6zéppontu ellipszis érinti az ordinatatengelyt (az ordinatatengellyel pontosan egy
kbzbs pontja van), az abszcisszatengelybdl pedig kimetsz egy 4 hosszlséagu szakaszt. Szamitsa
ki az ellipszis féltengelyeit, és irja fel az egyenletét! Rajzoljon abrat! Az eredmények legyenek
pontosak!

(7 tock/pont)
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12. Osnovna ploskev pokoné&ne piramide s prostornino 24—7 cm?® je pravokotnik s stranicama dolZin a
in b. DolZino visine te piramide oznaéimo z . Stevila a, b in v v tem vrstnem redu tvorijo
narascajoCe aritmeti¢no zaporedje z diferenco % IzraCunajte dolZine osnovnih robov in viSine
piramide.

A % cm® térfogatti egyenes gula alaplapja egy a és b oldalhosszisagu téglalap. A gula
magassagnak hosszusagat v -vel jelbljik. Az a, b €s v szamok ebben a sorrendben egy %

kiilbnbségli névekvé szamtani sorozat egymast kdveté elemei. Szamitsa ki a gula alapéleinek
hosszusagat és a magassagat!

(6 toCk/pont)

i ]
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL

17/20 I
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